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A kormány programmja.
Az országgyűlés folyó hó 29-diki ülésén 

terjesztette elő Wekevle miniszterelnök ti 
kormány programmját, A katonai kérdések 
kivételével benne vannak ezen programmban 
az egész nemzet vágyai és törekvései. Pe­
dig ennek a kormánynak hivatása meghatá­
rozott feladatokhoz vau kötve; de nem is­
méi bet korlátot és megkötöttséget abban a 
tekintetben, hogy minden vonalon munkába 
lépjen s előkészítse a jövendő egészséges 
alapjait, mert mint Wekerle mondotta, a 
kulturális s a gazdasági élet fejlődésében 
megszakítást nem ismerhet.

Az alkotmányosság folytonosságának helyre­
állításában jelöli ki Wekerle az első okot 
és a legnagyobb czélt, amiért ez a minisz­
térium az ország kormányzására vállalkozott. 
Hogy ezt elérhesse, az állami élet szükség­
leteinek zavartalan kielégítésére kellett, vál­
lalkoznia. A költségvetések letárgyalnia, az 
ujouczok megajánlása áll tehát legelői; majd 
a közös Ügyelt elintézése a delegácziók ut­
ján ; a kiegyezés Ausztriával, kereskedelmi 
viszonyaink rendezése kifelé; a liorvát, pénz­
ügyi egyezmény. Ez még nem az alkotás 
munkaköre, inkább csak technikai elintézése 
immár befejezett dolgoknak. Mindjárt követ­
kezik ezek után az általános választói jog­

nak törvényre emelése, uj kerületi beosztás­
sal és a választási eljárások szabályozásával. 
Ennyi az, amit a kormánynak, a nemzet 
által is jóváhagyott egyezmény értelmében, 
kötelességszertileg és mindenek előtt telje­
sítenie kell.

Mi történik az általános választói jog re­
formjának létrehozatala után, azt még nem 
tudjuk. 0 felsége feutavtotta magának a 
szabad elhatározás jogát, bog} esetleg nyom­
ban uj választásokat rendeljen el az uj vá­
lasztói jog alapján. Ha ez igy történik, ak­
kor erre a kormányra és erre a parlamentre 
nagyobb törvényalkotó munka aligha vár.

Ámde a kormány mégis minden vonalon 
igyekszik hozzálátni a közélet megérlelt 
szükségleteinek kielégítéséhez. Tekintet nél­
kül arra, hogy a munkába veendő reformo­
kat, törvénytervezeteket meddig viheti, mun­
kába vesz mégis mindent, hogy legalább 
előkészítse azt, aminek végrehajtására ideje 
talán nem marad.

Az a munkaprogramul, melynek a kor­
mány legalább előkészítésére , Allalkozni akar, 
belügyi, pénzügyi, közoktatási és közgazda- 
sági téren felöleli a nemzeti élet összes je­
lentkező szükségleteit, de egyúttal évtizedes 
kitartó munkálkodást is feltételez.

Minden párt sértetlenül fentavtja elveit; 
az a progvamm tehát, melyet Wekerle adott, 
pártokon felül álló, benne az összes pártolt

törekvéseinek találkozniuk és ölelkezniük 
kell. Csakugyan igy is van.

A pártok vezérei elveik fentartásának han­
goztatásával, szivvel-lélekkel hozzájárultak 
Wekerle irányelveihez és kitűzött feladatai­
hoz. S ha most már megvizsgáljuk azt a 
progvammot, amely a maga nemzeti tartal­
mánál s egyetemes hasznánál fogva min­
den párt támogatását és minden időben mél­
tán élvezheti: méltán felmerül előttünk az 
a kérdés, van-e hát egy olyan másik, a pár­
tok egyéniségéhez közelebb eső munkaprog­
ram m, mely ezzel a nemzeti programmal 
felérjen? Látván pedig azt, hogy a Wekerle 
közlelkesedéssel fogad tt. nemzeti prograinm- 
jában az összes pártok évtizedes áldásos 
munkásságban egyesülhetnek s egyesített 
erejükkel minden párt egyetemes értékű tö­
rekvését hatékonyabbá tehetik : felmerül az 
a másik kérdés, vájjon jogosultak-e azok a 
választófalak, amelyek az egyes pártokat az 
egységes nemzeti akczió gyengítésére szét­
választották a múltban és szétválaszthatják 
a jövőben is?

Wekerle beszéde leomlasztotta a pártok 
között idáig fennállt és talán túlságos félté­
kenységgel őrzött választófalakat. Ez a mai 
nap örvendetes és emlékezetes lesz előttünk, 
mert ezen a napon a koalizált pártoknak 
futólagos viszonya a hosszú időre szóló al­
kotó munkásság komoly és szent frigyévé

Kiss Ernő.
A szabadságharc/, eseményei, leveretése 

óta ötvenkét esztendő múlott el. Ötvenkét 
esztendőre volt szükség, hogy végre meg­
érjük, hogy nemzetünk vértanúinak emléké1, 
nemzeti hőseink dicsőségét ne csak a nem­
zet, de a magyar kormány is ünnepelje. 
Múlt vasárnap történt meg először, hogy a 
magyar kormány képviselőt küldött az aradi 
tizenhármak egyikének ünnepére, hogy a 
magyar kormány letette egy nemzeti hős 
lábaihoz a maga elismerésének koszorúját.

Nagyobb, szebb és nemzetibb változásra 
igazán még a legvérmesebbek sem gondol­
hattak. Hisz ami Nagybecskereken történt, 
az a manifesztáczió nem udvariassági csele­
kedet, nem egyszerű kegyeleti tény volt, de 
nyilvános hitvallás, nagyszerű megnyilatko­
zása, demonstrálása annak, hogy végre nem­
zet és kormány egyek a magyarságban, egyek 
az ősök es a hősök tisztelőiében, egyek 
szívben és lélekben. Egy istenük, egy hazá­
juk, egy hitük van.

Arany verőién.)' csillan meg a legönzetle­
nebb nemzeti hős, a legbátrabb vértanú éiez- 
alakján s besugározza az országot. Piros 
rózsák özöne hever Kiss Ernő lábainál s mi 
tudjuk, hogy az ö szive véréből fakadtak

ezek a rózsák s most először nem érezzük, 
hogy tövise is van a rózsáknak.

A uagybecskereki születésű Kiss Ernő az el­
lenién és ittebei nábobiiak: Kiss Ágostonnak 
volt a ha, Három gyermek közül ó volt a legfia­
talabb. De, a vagyon tömege, az egyik test­
ver halála, a másiknak pedig végkielégítése 
ulán, Ernő kezében maradt. Katonai pályára 
mostoha atyja, Loeven tábornok óhajára lé­
ped. A katonáskodást a Hannover-huszá­
roknál kezdte s a galicziai s olaszországi 
katonai állomások legnevezetesebb helyeit 
bejárta. Vagyona és gavallévos költekezése 
lévén mindenütt nagy tekintélye volt. Baj­
társai igen szerették, nemcsak azért mert 
gavallér, hanem azért is, mert egyaránt le­
ereszkedő és nyájas volt. Legnagyobb mér­
tékben ezredének a legénységé rajongott 
érte. Kétszeres, háromszoros zsold, díszes 
egyenruha jutott azoknak a huszároknak, 
kik az ő ezredébe kerültek, tisztjeinek pe­
dig külön fizetés, fölszerelés s egyéb más 
kedvezmények. Egyszer, csakhogy az ő ez­
redé legyen a legszebb, minden lószerszámot 
— saját kölségén — fénymázos bőrrel élce- 
sittetett föl. Tiszttársai körében mindig ügy 
szerepelt, mint a szerencse kegyeltje, kinek 
az elet csak kellemességet osztott részül, a 
bajtól pedig megkímélte. Egyedül a halála 
volt tragikus, de ebben sem magánosán ré­
szesedett, hanem tizenkét társsal, kiket szin­

tén a Haynau boszuja juttatott a bitó- 
fára.

Az 1848-iki nagy napok mint huszárezre­
dest a Bánátban találták. Éppen kapóra 
jött az ó ottléte, mert a szerbek a bécsi ka- 
marilla hajtogatásaitól vérszemet kapva — 
a márcziusi kormány ellen föllázadtak. Kiss 
Ernő könyörtelenül bánt el velük. A kikin- 
dai rablógyilkos szerbeket lelövette, a főbb 
izgatottat elfogatta és átadta Csernovics Pé­
ter kormánybiztosnak, aki aztán a lázadókat 
kivégeztette.

Kiss Ernő a küzdelmes, véres napok ide­
jén számos csetepatéban vett részt. Nagyobb 
fegyvertényeket a Bánátban Szenttamásnál 
és Tarosnál vívott ki; utóbb seregével Sztra- 
timirovics György szerb banditafőnök túl­
nyomó számú csapatát tette semmivé s az 
áruló Tarsa falut porrá égette. Nuczinóuál 
és Szárcsánál újból megverte Sztratimirovi- 
csot, perlaszi táborát pedig elfoglalta. Ara- 
dácznál újra szembekerült a szerbekkel, hol 
újabb diadalt vivőit ki felettük. A banda a 
retteni hellen busón úgy bosz.ulta meg ma­
gát, hogy birtokát feldúlta, elleméri kasté­
lyát pedig kirabolta.

Ezenközben Kiss Ernő a fővárosba ment, 
hogy a kormánynyal a további teendők fe­
lől értekezzék. A fővárosi polgárság fáklyás- 
zenével tisztelte meg, a kormány pedig tá­
bornokká léptette elő s ily minőségben bízta
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változott át. És példátlan sikere ennek a 
nemzeti minisztériumnak, hogy az egységes 
nemzeti feladatok tüzében összeolvasztotta 
a párterőket, az idáig egymás ellenében ki­
fejtett nagyszerű erömutatváuyokat közös 
haladásunk és czéljamk egy irányban mű­
ködő rugóivá változtatván át.

Hála a nemzeti gondviselésnek, a förge­
teg veszedelme a nemzet sorsa fölött őrkö­
dőket közelebb hozta egymáshoz és most 
már nem mint fegyvertársak, de mint mun­
katársak egyesültek. A támadás jegyében 
megindult szövetség az alkotás czéljai leié 
törekvő szövetséggé lön.

Mindnyájan érezzük, hogy a mai nappal 
korszakos munkálkodás napjai indultak meg. 
A kormány programmját — a néhány román 
nemzetiségű képviselő kivételével — az egész 
Ház örömmel, sőt tüntető lelkesedéssel fo­
gadta.

A magyar kormány győzött.
A magyar és az osztrák kormány konflik­

tusa vasárnap gyors fordulattal véget ért. 
A Hohenlohe-kormány beadta lemondását, 
AYekerle magyar miniszterelnök pedig a ki­
rály beleegyezésével a külön magyar auto­
nóm vámtarifa beczikkelyezésére vonatkozó 
javaslatot a képviselőház elé terjesztette. 
Ez azt jelenti, hogy a magyar kormány ál­
láspontja győzött; amint nem is történhetett 
másképpen.

Miről volt szó? A magyar kormánynak 
rendeznie kellett Ausztriával a gazdasági 
kiegyezést, még pedig a szabad forgalom 
fentartása mellett és a külfölddel kötött ke­
reskedelmi szerződéseknek elfogadásával. A

meg a bánáti hadjáratok folytatásával. Kiss 
Ernő tovább küzdött! Tízezer főből álló ha­
dához az. év utolján Damjanich is esatlako- ! 
zott s együttes működésűkkel teljesen tönkre­
tették a szerb seregeket, főfészküket pedig I 
— Alibimért s Tomassováczot — bevették 
s felégették.

1849. elején, mint altábornagy, Damjanich- 
csal együtt odahagyta a Bánátot. Ettől 
kezdve a tényleges hadviselésben már nem 
is vett részt. Debreczeuben maradt a kor­
mány mellett, mint főhadi intéző. Olykor a 
honvédelmi minisztert is helyettesítette. Mi­
kor Klapkát tábornokká nevezték ki, a ki­
nevezési okmányt a honvédelmi miniszter 
nevében ö jegyezte ellen.

A világosi katasztrófa után azon kevesek 
közé sorakozott, kik veszteg maradtak s 
szembenéztek a kényuralommal.

Az pedig rettenetes nézés volt, mert — 
halált jelentett!

Az. aradi vérbiróság kötél általi halálra 
Ítélte, melyet — megemlékezve az osztrák had­
seregben töltött harmiuczegyesztendei szol­
gálataira és arra a nagy úri pompára, mit a 
hadsereg fényének emelésére kifejtett, kegye­
lem utján golyó általi kivégzésre változtattak.

Az ítéletet október 6-án hajtották végre. 
Az első lövésre két társa, Dessewffy Arisz­
tid tábornok és Lázár Vilmos ezredes hol­
tan rogytak össze. Kiss Ernő sértetlen maradt.

magyar kormány vállalta ezt a kötelezett­
séget.

Ámde a gazdasági kiegyezést vámszövet­
ség helyett vámszerződés alapjára akarta fek­
tetni. A vámszerződésnek ugyanazon gazda­
sági tartalma lett volna, a mi a vámszövet­
ségnek. Különbség a kettő között mégis az, 
hogy mig a vámszövetségben a közvélemény 
a szokás erejénél fogva egymás szabadságát 
súlyosan megkötő viszonyt lát, addig a vám­
szerződés azon m ó d r a, m int a kül­
földi államokkal, Ausztriával 
szemben is kétségtelenül kifeje­
zésre j u 11 a t j a a külön v á m t e r ü - 
let jogi állapotát. Nem a jog megszer­
zéséről, hanem annak pregnáns kifejezésére 
juttatásáról volt szó.

De miért kötötte magát Hohenlohe a kö­
zös vámtarifához? Hiszen a közöttünk ke­
letkező uj viszony gazdasági és kereskedelmi 
értékét semmiféle változás nem fenyegette. 
Olyan jogot pedig, amely bennünket külön­
ben is meg ne illetne, kezünkbe az uj ren­
delkezés nem adhat. Ha mégis felszabadulna 
valamely idáig kötött jog, az mindkét állam 
gazdasági önállóságának egyformán javára 
esnék. Különben is népszerű volt odaát az 
a törekvés, hogy Ausztria kezébe vegye 
szabad rendelkezési jogát; miért kellett hát 
mégis a magyar kormánynak nehézségekkel 
megküzdenie ?

Mindent tárgyilagosan és méltányosan 
mérlegelve, elmondhatjuk, hogy a támasztott 
nehézségeket a gáncsvetés tendeueziája hozta 
létre. A Hohenlohe-kormány semmiféle alap­
pal nem birt, ezért a magyar nemzeti kor­
mány programmjáuak szembekerülése és a 
kibontakozás megzavarása árán akart a maga 
számára valamelyes népszerűségi tőkét lco-

— És én? . . . Engem a golyó nem talált 
— moudá ingerülten; mire a feléje tartott 
fegyverek ismét eldördültek. Erre sem esett 
el, a golyó csak a karját horzsolta. Kiss 
újra megszólalt: „Karom át. van lőve, de én 
még élek.“ Ekkor egy altiszt kilépett a sor­
ból, közelébe ment, ezélzott s a nemes fér­
fiút homlokon lőtte.

A martyr tetemét egyik rokona harmiuez 
aranyért megvette a sírásótól. Titokban Ka- 
talinfalvára szállította s ott Kiss Miklósnak 
a sírboltjában helyezte el. Innen huszonkét 
esztendei pihenés után 1872-ben Elleniéire 
vitték s nagy pompával az ottani családi 
sírboltban tették örök nyugalomra.

Szobra, melylyel Toroutálmegye lelkes höl­
gyei áldoznak emlékének, kisebb méretű, 
intim szobormű. A szobor-bizottság élén 
Dellimanics Lajosné, Dánielné Wattay-Pelbárt 
Margit és Hegedűs János állottak. A gyűj­
tés csakis a torontáli hölgyek körében folyt, 
A díszes munka tervezője és készítője Rad- 
nai Béla szobrász, a családi Lenau-emiékmü 
ismert alkotója. A szobor hadi fölszerelések 
roncsai között ábrázolja a vértanú táborno­
kot; baljával leoldott kardjára támaszkodik 
és elmerengve néz Periasz felé, hol negyven- 
nyolczban véres harezok folytak. Déíczeg, 
imponáló alak, magatartásában a bizalom és 
nyugalom kifejezésével.

vácsolni. Sajnos, odaát az a negativ érdem, 
hogy a testvérállam kormányának poziczió- 
ját megrontsuk, méltánylatra talál s ha valami, 
úgy ez a törekvés képes tömőritani a szét­
húzódó erőket. Mikor betegeskedni kezd az 
osztrák minisztérium, a magyar kormányon 
igyekszik — eret vágni. Sokszor használni 
szokott ez a kúra.

Most azonban előreláthatólag nem sikerül­
hetett, mert az osztrák kormányfő harmincz 
hat vagy negyvennyolez órás életének alá­
támasztása kedvéért nem lehetett feláldozni 
azt a magyar kormányt, mely ideát záloga 
a kibontakozásnak. Hohenlohe negativ érde­
mekkel meg nem szerezhette a kormányzás­
nak rövid életű, mesterséges feltételeit sem. 
Ezt jól tudván, beleszaladt a legelső ki­
nyújtott kardba hősiesen és meghalt, hogy 
reménytelen életének legalább abban a pil­
lanatában legyen népszerű, mikor elszántan 
lemondott arról a hatalomról, mely sohasem 
volt az övé.

Nagyenyed r. t. város tűzren­
dészen szabályrendelete.

(Folytatás.)

23. §. A tiiz helyén minden kiabálás és 
lárma, különösen pedig minden jogositatlau 
vezénylés kerülendő, mivel az intézkedések 
megtétele egyedül a tűzoltó parancsnokságot 
illetik meg.

24. §. A tűz helyének elzárása, a rend­
nek ottani fentartása és mindannak eltávo­
lítása, ami az oltó személyzetet szabad mo- 
zoghatásában megakadályozhatná, valamint 
a megmentett tárgyak feletti felügyelet a 
rendőrséget illeti meg.

A rendőrkapitányság kötelessége.
25. §. a) A tűz helyéhez legközelebb eső 

utezákat szükség esetében elzárni.
b) Minden hívatlanokat és kiváncsiakat, 

különösen pedig aggastyánokat, nyomoréko­
kat és gyermekeket az elzárt tűzhelytől kellő 
távolságban tartani. Ellenszegülő egyének 
kényszer mellett eltávolitandók.

c) Az utat nyitva tartani, miért is minden 
gyaLg vagy lóháton járónak és jármüveknek 
kötelességük a tüzoltószerek és vizes szeke­
rek elől kitérni, vagy ha ez lehetetlen lenne 
gyorsan előre sietni és a legközelebbi alkal­
mas helyen azokat előre bocsátani.

26. §. Az égő épületbe és azon házakba 
való bemenetel, a melyekből tárgyak meg­
mentése rendeltetett el, a lakók és neta- 
láni rokonokon kívül, csak a rendőrkapitány­
ság felhatalmazottjainak, a tűzoltó parancs­
nokságnak ős az oda rendelt szakaszoknak, 
vagy a tűzoltó parancsnokság által megbí­
zott egyéneknek engedtetik meg.

Ezek kívánságára minden férhelyek kinyi- 
tandók. A nem égő, veszélyesen nem fenye­
getett épületekből a bútoroknak idő előtti 
kihordása a lehetőségig kerülendő, azon eset­
ben pedig, ha az által az oltó személyzet 
akadályozása vagy megzavarása okoztatnék, 
határozottan tilos.

27. §, Ha a tűzvész csak az épület stb. 
lerontása által gáloltathatnék meg, a tulaj­
donos a tűzoltó parancsnok erre irányuló 
intézkedéseinek ellene nem szegülhet.

RAMSON JÍAMB Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben
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28. §. Elfojtott tűzvész után minden ma­
gán személy tulajdonát képező tüzoltószerek 
egy helyen összegyüjtendők és ellopás ellen 
biztositandók. A tulajdonosoknak leendő visz- 
szaadásávól a rendőrkapitányság köteles gon­
doskodni.

IV. RÉSZ.

A ttlz utáni intézkedések.

29 §. Tűzvész után a rendőrkapitányság 
a tűzoltó-parancsnok adatai alapján a városi 
tanácscsal közli azon egyének névsorát, ki­
ket ezen tüzrendőrségi szabályrendelet ér­
telmében a jutalmak illetni fognak.

30. §, A tüzrendőrségi szabályok ellenőr­
zésere évenként legalább kétszer a rendőr- 
kapitányság által, a tűzoltó-parancsnok és 
szükség esetében a kéményseprő, mini szak­
értő felvétele mellett tűzi szemle fog tar­
tatni.

31. g. A tűzi szemle abban áll, hogy a 
bizottság házról-bázra járva az épületek bel­
sejét szemle alá veszi s meggyőződést sze­
rez arról, vájjon ezen szabályrendelet liatá- 
rozmányai és az építési szabályok megtar­
tatnak-e, s hogy a kémények és tüzelők 
tüzbiztosak-e, tiszták-e és ninesenek-e ron­
gált állapotban.

Szervezés.
32. §. A nagyenyedi lakosok életének és 

vagyonának tűz elleni védelmére szerezte­
tik egységesen: 1. Önkéntes tűzoltóság. 2. 
Kötelezett tűzoltóság. 3. Fizetéses tűzoltóság,

33. §. Az önkéntes tűzoltók saját alap­
szabályaik értelmében önmaguk állapítják 
meg a tagok jogait és kötelességeit, szerve­
zik a tiszti kart, műszaki személyzetet és 
esetleg zenekarukat.

34. §. Kötelezett tűzoltók a város terüle­
tén lakó 20—40 éves, ép, egészséges férfiak, 
kiknek névjegyzékét évenként november hó 
15-ig a városi hatóság összeírás utján álla­
pítja meg, illetve igazítja ki.

A kötelezett tűzoltók tartoznak:

35. §. a) évenként 12 gyakorlaton meg­
jelenni, és éjjeli őrségen résztvenni;

b) minden tűzesethez kivonulni.
A kötelezett tűzoltókat az önkéntes tűz­

oltó-egylet parancsnoka idézi őrségre és gya­
korlatra; és úgy itt, mint tüzeset alkalmá­
val neki, illetőleg közegeinek vannak alá­
rendelve.

Aki — betegség vagy más elháríthatatlan 
akadály esetét kivéve, ami 8 nap alatt fel­
szólítás bevárása nélkül .igazolandó a pa­
rancsnokság előtt, — a gyakorlatról, éjjeli 
őrségről vagy tűzesettől elmarad, parancs­
nok előterjesztésére a városi rendőrség által 
20 koronáig terjedhető pénzbírsággal súj­
tandó.

Megváltás.
36. §. Az előző szakasz szerint személyi­

leg szolgálatot teljesíteni kötelezettek ezen 
kötelezettség alul magukat megválthatják évi 
két korona előleges lefizetésével.

(Folytatása következik.)

Közérdek.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Pünkösdi istentiszteletek. A refor­
mátus templomban pünkösd első napján dél­
előtt 10 órakor tartandó ünnepi istentiszte­
leten imádkozik és prédikál Janes ó Sán­
dor lelkész; ágeudát mond s az úrvacsora- 
osztásnál segédkezik Székely János segéd­
lelkész. A gyülekezeti énekeken kívül énekel 
az iparos önképzőkör ének k ara; 
de az igazi ünnepélyes jelleget dr. Far nos 
Árpád né ónagysága solo-éneke fogja emelni, 
melyet az ima és prédikáció között fog elő­
adni dr. Fa mos Dezső tanár hármonium- 
kiséretével. Az ünnep második és harmadik 
napján az istentiszteletet a legátus vé»zi.

Kinevezés és áthelyezés. A magy. 
kir pénzügyminiszter K. Nagy Endre 
pénzügyi titkárt igazgató-helyettessé ne­
vezte ki és Segesvárra helyezte át. A meny­
nyire örvendünk, hogy kiváló képességeit 
hivatalos téren is méltányolva látjuk s az 
előléptetés felett szívesen gratulálunk; egy­
szersmind őszintén fájlaljuk, hogy társadalmi 
életünk az ő kedves egyéniségét nemso­
kára nélkülözni lesz kénytelen. Bizonyos le­
het felőle, hogy hiányát élénken fogjuk érezni, 
jő emlékét baráti szeretettel ápoljuk és min­
dig szívesen visszavárjuk.

— Történelmi hangverseny. Folyó 
hó 27-en délután 4 órakor nagyon érdekes 
és hazafiasai! kegyeletes vonatkozású lung- 
verseuyt élvezett az a szép közönség, mely 
a Bethlen-kollégium dísztermében ez alka­
lomra összegyűlt. Bodrogi János, a törté­
nelem tudós és lelkes tanára, nagy szorga­
lommal gyűjtötte össze mindazon dalokat, 
melyeket a magyar nép szabadságharezainak 
dicsőséges és bánatos hangulata termett. A 
dalokat ének- és zenekarok elismerésre méltó 
precizitással, helyenkint frenetikus és meg­
rázó hatással adták elő.

— Májusi ájtatosság. A mai nappal 
a nagyenyedi róni icath. templomban is be­
végződtek a május havi Mária-ájtatosságok. 
Minden nap este 6 órakor vecseruye volt, 
vasárnap és ünnepeken pedig ezen kívül 
szentségkitétel szép, lélekemelő és tartalmas 
szónoklatokkal egybekötve, melyet felváltva 
Deli Ödön plébános és Pintér János 
segédlelkész mondottak. A hívek — mond­
hatni felekezeti különbség nélkül — az idén 
nagy számban vettek részt, bizonyára azért, 
hogy ez utón is lerojják hálájukat hazánk 
Pátronájával szemben és kiérdemelhessék 
továbbra is szivjóságának irgalmát. Nagyban 
emelték a fényt Székely Béla klasszikus 
orgonajátéka és kedves énekbetétei.

— A nagyenyedi róm. kath. „Oltár- 
Egyesület“ a legutóbbi liavi-gyülés határo­
zata értelmében 1906. juuius bő 5-én (Pün­
kösd harmadnapján) d. u. 4 órakor a tem­
plom sekrestyéjében rendes gyűlést tart, 
amelyre a tagokat ezúton is tisztelettel meg­
hívja az igazgatóság.

— Halálozás. Berki György czigány- 
zenész, néhai öreg Gyuricza tipikus nagy­

bőgőse, f. hó 29-én hosszas betegeskedés 
után 59 éves korában meghalt.

— Földtani vizsgálat. Halaváts Gyula 
kir. főgeologus vármegyénk területén a folyó 
övben földtani vizsgálatokat fog eszközölni.

Vizsgálatok sorrendje a polg, 
leányiskolában. „Önmüvelődési Egyesület“ 
évzáró alkalmi ünnepe június hó 8-án d. u. 

,4 órakor az iskola tornatermében. Vallás­
vizsgák mind a 4 osztályban jun. 12-én d. e. 
H —12 órakor. Tornavizsga mind a 4 osz­
tályban jun. 14-én d. u. 5—6 órakor. I. osz­
tály vizsgája jun. 20-án d. e. 9—12 órakor. 
II. osztály vizsgája jun. 20-án d. u. 3—6 
órakor. III. osztály vizsgája jun. 21-én d. e.
8—11 órakor. IV. osztály vizsgája jun. 21-én 
d. u. 3—6 órakor. Magánvizsga mind a 4 
osztályban jun. 22 és 23-án. Június 24-én 
d. e. 11 órakor a tanév ünnepélyes bezárása 
és a jutalmak kiosztása az iskola tornater­
mében. A női kézimunkák és rajzok a vizs­
gák alatt az iskola helyiségeiben ki lesznek 
állítva, ugyanitt tartatnak az összes vizsgák is.

— Villámcsapás. Tegnap délben foly­
tatódott a májusi zivataroknak az a bosszú 
sorozata, melyet hetek óta élvezünk. Ezúttal 
szerencsétlenség is történt. A Csóka-berek 
tanyáján beütött a villám, a pajtát felgyúj­
totta, egy kocsist és két lovat megnyomorí­
tott. A kocsist a közkórházba szállították.

— Hirtelen halál. F. hó 30-dikán Fo- 
lyovies Sándor kir. körjegyző öreg dara­
bontja az utczáu hirtelen összeesett és meghalt.

— Onképzö-ünnep. A Bethlen-kollégium 
öuképzó-köre Szász Károly koszorús költő 
és műfordító emlékére folyó hó 27-dikén 
délelőtt 11 órakor ünnepséget rendezett. A 
költő müveiből választott és szépen előadott 
költemények s a költő életének és költésze- 
ténea rajza hazafias énekekkel együtt töl­
tötték ki a tizenkét pontra terjedő prog- 
rammot. Szavaltak: Címer László Vili. 
gimm, Molnár József VIII gimn., Vadas 
József VII. gimn., Szabó Ferencz VII. g., 
llerepei Árpid VII. gimn, t Pályamunkát ol­
vastak fel; Szabó András VIII. g., Farnos 
Dezső VII. gimn, Nagy Samu VII. gimn. t.

— A vármegyei lótenyésztési bizott­
ság, hivatkozással a csekély legénységi lét­
számra, a fedeztetési állomásokat a szoká­
sos időnél korábban, vagyis ez évben junius 
10-én beszünteti.

— Gyermek-színház. Kedves szép elő­
adást rendezett a helybeli polgáriskola no- 
vendéksége f. hó 26-dikán a József szana­
tórium javára. A programul első részében 
„A felsülés“ ez. két felvonásos vígjáté­
kot adták elő Albert Margit, Mátyás Irma, 
Elekes Irén, Domaniezky Joliin, Major Sza­
bina, Bogdándy Irma, Szentgyörgyi Erzsi, 
Palugyai Bella és Iiőza, Mécséi' Giza és 
Nagy Giza intézeti növendékek. Élénken, ked­
vesen és sok ügyességre és szorgalomra való 
otthoniassággal csicseregték el maguk készí­
tette mondókájukat. A programúi második 
részét „A madarak dalversenye“ ké­
pezte, melyben az erdei tündér (Elekes Er­
zsiké) előtt, megfelelő jelmezekben vetél­
kedtek a szarka (Jakab Jolán), a kakuk 
(Hegedűs Jolán), a rigó (Henzely Róza), a 
fülemile (Máthé Erzsiké), a pacsirta (Váró 
Margit), héja (Albert Margit), a bagoly

___ ___________ ____ 3 oldal.
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(Bogdánt!) Inna), verebek, tűrjek, vuilgti- 
himbok elénk örömöt szerezve a megjelent 
nagy számú közönségnek s különösen a 
szereplők hozzátartozóinak. Az előadás fá­
radhatatlanul buzgó rendezőjét illeti a dal­
verseny legszrbbik pálmája, a szülők hálája 
és a növendékek szerető ragaszkodása. Elő­
adás után tánc/, volt éjfélig,

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó­
barátunk és ismerősünknek, a kik részvé­
tükké! enyhítették a bennünket ért nagy- 
oapás fölölti fajdalmunkat, úgyszintén a 
megboldogult jó barátainak, a nagyenyedi 
ónk. tűzoltó egyesületnek, az ipartestületnek 
t‘s iparos-önképzőkörnek, valamint azoknak 
is, a kik a ravatalra koszorút helyeztek, ez- 
utón is hálás köszönetét iejezi ki a gyászoló 
Bauer-család.

— Nem adóhivatali székhelyen lakó
állami iskolai tanítók, tanítónők és szolgák, 
óvónők és dudák a m. kir. pénzügyminiszter 
1906, 21795. sz. a. rendelete értelmében, ha 
a hó 25-ig fizetési és lakbér nyugtájukat 
intézetenként csoportosítva és jegyzék mel­
lett az adóhivatalba beküldik, a hónap el­
sején fizetésüket, pósta utján kapják meg. 
Fizetési és nyugdíj-könyvet évenkint csak 
kétszer kell beküldeni. A nyugták és köny­
vek beküldése, valamint a pénz kiküldése is 
portómentes,

— Am. kir. közig’, bíróság 11,879— 
1905. sz. elvi határozatában kimondta, hogy 
a fogházéiök nejei, mint családtagok, nem 
tartoznak 1. oszt. kereseti adót fizetni.

— Terjed a sertésvész. A vármegyei 
hivatalos kimutatás szerint vármegyénk kü- 
vitkez.ő helyein vau sertésvész: Gyulafehér­
vár város 1 udvar. Alvinczi járás: Limba 
4, Sóspatak 3, Szarakszó ;, Berve 3, Hen- 
ningfalva 5, Csont 4 udvar. Balázsfalvi járás: 
Kiscserged 8, Monora 8. Kiskerék 4 udvar. 
Kisenyedi járás: Székáspieszáka 7, Oláh- 
bogát 13, Ladamös ti. Bűzd 7 udvar. Ma- 
gyarigeni járás: Krakkó 1, Metesd 8, Kozs- 
láid 1 udvar. Marosujv&ri járás: Nagylak 
1, Oláhszilvás 1, Marosujvár 3 udvar. Nagy­
enyedi járás: Aleóovbó 5 udvar. — Sortés- 
ovbáucz: Abrudbánya város 2 udvar. Al­
vinczi járás: Alsómarosváradja 1 udvar Ma- 
gyarigeni járás: Lenes 4, Vajast! 4, Zalatna 
3 udvar. Nagyenyedi járás: Vládháza 13 
Muzsitiit 3, Miriszló 3 udvar. —Ezen kimu­
tatásból aggódva láthatjuk, hogy népünkuek 
egyik leghasznosabb és a megélhetést leg­
inkább biztosító keresetforrását egyre na­
gyobb veszély fenyegeti. A megfelelő véde­
kezés mellett, jó volna pld. járásonként vagy 
községenként a népét a helyes sertéstenyész­
tésre oktatni; különösen a sertések gondo­
zására, tisztán tanúséra rászoktatni es ennek 
hasznáról felvilágosítani, mert többnyire ez 
utóbbiak elhanyagolása okozzák a tömeges 
és ragadós sertésbetegségeket.

— Elcserélt esöernyö és legyező. 
A s.onthat esti (26.) mulatságon Aczel gyula- 
fehérvári törvényszéki birő esőernyőjét a 
íulialáiból valaki tévedésből elvitte. Sárga 
nyelti volt. Egy fekete legyező a to’lette 
szol ában maradt. Sarkadi hivatalszolga az 
esői'i'ii) öt ál veszi, a legyezőt kiadja.

— Ribillió a kávéházban. Egy elő­
kelő budapesti kávéházbati óriási botrány 
volt amiatt, mert a pinczér egy honvéd- 
lisztnek a teájához nem az „Első alföldi 
cognacgyar részvénytársaság“ altul Kecske­
méten készített baraczk-crémet adott A 
botránynak a kávéháztulajdonos tapintata 
vetett veget, aki készséggel szolgált e ki- 
lünö itallal es uz ügyetlen pinczért rögtön 
elcsapta. A tiuraczkhiradó rendkívül érdekes 
részleteket közöl az esetről. Csak kérni kell, 
ingyen küldik bárkinek

— Gyilkosság Mikeszászán. Hosszu- 
aszöról jelentik, hogy Mikeszászán folyó hó 
18-án este 8 órakor a beállóit, éjjeli sötét­
ség leple alatt Dudás Istvánt, a giót lelek) 
József uradalmának béresbiráját a nyilt ut- 
czán orozva megtámadták és botokkal agyba- 
föbe verték, a két lábszár alsó csontjait 
összetörték s azután a tettesek tovább állot­
tak. A nyomozásnál u gyanú elsősorban az 
udvari cselédségre irányult, meit Dudást a 
cselédség szigorúsága miatt nem kedvelte 
s ezek között kettő épen nagy ellenszenvvel 
viseltetett iránta már azért is, inert az 
egyiket hanyagságáért az intézőnél fel is 
jelentette, aki bírságot rótt rá. Miután a 
gyilkosságnak tanúja senki sem volt, a cse­
lédek konok tagadása már alig nyújtott re­
ményt a tettesek kézrekeritósére, mígnem 
egy cselédlány véletlenül elejtett szavára s 
a főbíró erélyes föllépésére a gyilkosok tiar- 
giueán Miklós udvaribéres és Kovács Mózes 
udvari kocsis személyében kézre kerültek s 
ii keresztkérdések halmazában zavarba jőve, 
teljes beismerésbe voltak. Dudásnak özvegye 
és barom kiskorú gyermeke maradt hátra. 
A gyilkosokat vasra verve folyó hó 19 én 
éjjel szállító,ták el az erzsébetvárosi kir. 
törvényszék börtönébe.

— Az erdélyi pénzhamisítások. Nagy 
arányú pénzhamisítás foglalkoztatja Erdély 
legtöbb bíróságát már hónapok óta. A.pénz­
hamisító bandának teje — Pásztóhi Aladár 
földbiitokos,- a ki a kolozsvári törvényszéki 
fogházban várja most, pőre eldöntését. Ugyan­
csak ott van fogva Bállá József tordai vár­
megyei Írnok, Pásztóhinuk hűséges szövet­
ségtársa. Bállá hozzátartozói a napokban 10 
ezer korona óvadékot ajánlottak fel Bállá 
ideiglenes szabadonboesátása esetére. A tör­
vényszék vadtanácsa azonban a szabadon 
bocsátást megtagadta, épp úgy a királyi 
Ítélőtábla is, a hova Bállá védője, dr. Tutsek 
Sándor folyamodott. A pénzgyártók ügyében 
nagy apparátussal megejtett nyomozat eddig 
semmi érdemlegesebb eredményre nem veze­
tett. A nyomozás főczélja, természetesen a 
bankóprések feltalálására irányult, de azokat 
sem a vizsgálati fogságban levő 28 terhelt­
től megtudni, sem a megtartott kutatások 
folyamán feltalálni nem lehetett. A bíróság 
különben egy jól szervezett bűnszövetkezet­
tel áll szemben, ami már abból is látható, 
hogy a fogva levő pénzhamisítók már több 
ízben kíséreltek meg, hogy szabadon levő 
társaikkal érintkezzenek. Ezer forintot Ígér­
tek egy fogházul nek, ha ezen czéljuk eléré­
sére segítségükre lesz. A fogházőr szinleg 
ráállolt az egyezségre s egy levélnek, mely 
Papp György tis Moldováu Miklós szentpóteri 
lakosoknak szülött, a kézbesítést magára vál­
lalta. A levélben 200 koronát kértek s egy­
ben meghagyták, hogy a fogházőrnek, a le­
vél kézbesítéséért 40 korona jutalomdijat 
adjanak. A fogházőr azonban bejelentette az 
esetet, az ügyészségnek, a mely Papp Györ­
gyöt es Moldováu Miklóst elfogatta. Moldo­
van be is vallotta, hogy nagyobb mennyiségű 
hamis pénzt kapott a bandától. Papp min­
den reggel meglátogatta Moldovait!, látszólag 
azért, hogy tejet vasatol tőle, de, hogy más­
ként, még milyen összeköttetésük volt, ezt 
csak az immár ellenük is kiterjesztett vizs­
gálat lesz hivatva kideríteni.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Isiin cló:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Sz. 1389-1906. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat,
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a MáderJuon a Niezi végrehajtató- 
nak Brát György végrehajtást szenvedő elleni 78 kor. 
tőkeköveteli-s és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyula- 
fehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. jbiróság) terü­
letén levő Örményszékes községben és határán fekvő az 
örményszékosi 514 sz. tjkvben A -f- H, vz, 14, IS 
r. sz. 640, 641, 2392, 951 hr. sz. a. foglalt ingatlanok 
és 16/6750-ed rész iegelőbeli jutalékra az árve­
rést 606 koronában ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1906. évi Julius 27-lk napján d. e. 10 óra­
kor Örményszékes községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók, végrehajtató és képviselője ki­
vételével tartoznak az ingatlanok beesárának 10%-át 
vagyis 60 kor. 60 ii 11 készpénzben vagy az 1881. évi LX. 
t.-ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi nov. hó 1-én 3333. sz. a kelt I. M. rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Keit Vízaknán, 1905. évi május hó 1-én.
Korinsky,

147 1—1 kir. járásbiró.

Alsó-Foltéi1 vármegye alispánjától.

Sz. 4223-1906. nlisp.

Pályázati hirdetmény.
Alsó Fehér vármegyében a balázs­

falvi törvényhatósági utmesteri 
állás megürülvén: annak betöltéséhez 
ezennel pályázatot, hirdetek.

Az utmesteri állás javadalmazása 800 
kor. évi fizetésből és 213 kor. 06 fillér 
évi pótlékból áll. A kezelésre adandó 
62 8 km. kiépített és 11 km. kiépítet­
len útszakasz után 6 kor. 60, illetőleg 
3 kor. 30 fillér évi átalány van meg­
állapítva. Az irodai átalány évi 20 
korona.

Felhivatnax mindazon magyar hono­
sok, kik ezen állás elnyerésére maguk­
ban hajlandóságot és megfelelő képes­
séget éreznek, hogy a vármegye főis­
pánjához czimzendő keresztlevéllel, a 
tanulásaikat vagy egyéb megszerzett 
képzettségeiket, eddigi foglalkozásukat 
vagy alkalmaztatásukat igazoló bizonyít­
ványaikkal felszerelt pályázati kérésüket 
a nagyenyedi m. kir. államépitészeti hi­
vatalnál folyó évi junius hó 30-ig 
adják be. Az ezen időpont után beér­
kező pályázatok már figyelembe vehetők 
nem lesznek. Megjegyeztetik, hogy a 
pályázatban a 24 évet be nem töltött 
vagy a 40 évet már meghaladott kom 
egyének részt nem vehetnek.

Megjegyeztetik továbbá az is, hogy 
a törvényhatósági útmesteri állomások 
közelebbről végleges beosztása során az 
állomás helye változhatik.

A pályázat eredményéül megtörté­
nendő kinevezés ideiglenes és a végle­
ges kinevezés, vagyis az állásban való 
megerősítés csupán az egy évi próba­
szolgálat eredményes végzése után va­
lósul meg. Ezen próbaidő alatt a köte­
lező úlmesteri szakvizsga is leteendő.

Nagyenyeden, 1906. május hó 25-ón.
Alispán helyett:

Br. Bánffy Kázimir,
14 6 1—1 vm. főjegyző.
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első rangú előnyösen ismert 
friss fiús- és finom hentesáru-
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagybari és kicsiny- 

bei) található.

HÚSÁRAK:

Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús ,, 112, 1.28, 1.52 fill.
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 180 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!
8 43—105

NAGY JENŐ
szájpaci nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

MT Készít Hzájpadnélküli ter­
mészetűden szilárdan álló fogakat 
l(i koronáért. 40—104

K
NAGYBNYED1

ÖNYVNY0MDA ÉS 
PAPIRÁRUGYÁR ÍL
NAGYENYEDEN.

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak,
161 4-20 A MÁLNÁSI

„SICULIA"
FORRÁS-VIZ

a sós savanyuvizek királya.
? Sziklarétegeken át fúrt
1 Artézi forrás.
A gyomorégést rögtön megszűn­
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
kólyaghurutos báutalmai ellen 
Korányi, Kéthly, Tauszk, Rieg- 
ler, Nuricsán József tanár urak

r«l'£B5 „SICULIA“
forrást a kontinens legdúsabb 
tjfF természetes alkálik us sós 
savanyuvizének mioősitik."^pH|

Magyarországi főraktár:

BRÁZAY KÁLMÁN
BUDAPEST, József-körút 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
— füszerkereskedésben. —

ymammmmmmmam

Első Alföldi Cognacgyár Részvény- 
társaság és Szeszflnomitógyár 
= KECSKEMÉTEN. =

Ajánlja:
araczk-pálinka 
araczk-cognac I
araczk-créme I lVccácinéti gyógykeserii

Tulipán-likőr, Tulipán-cognac, 
Jéglikőr, 48-as likőr,

Porth-Arthur-keserü 1 Influenza elleni likőr 
Porth-Royal-rum § Cake-Walke likőr 
Kecskeméti vidító | MalakofF és Mogador 

különlegességeit. 4-40

Vezérképviselő: SZIGETI SAMU, TÖRD A. 

Kapható mindenütt I "W8

KéSZÜ ' iveket, folyóiratokat, hir-
------ lapokat, körleveleket, képes

árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyomdai kivitelben,
Továbbá postacsomag- és üvegczlm- 
kéket, porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat -0- 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u, m, közönséges és hajlított dobozokat sin.
gyógyszerészek, ezukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruezikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

Árverési hirdetményi kivonat.
A marosujvári kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, miszerint a Naeyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 
r.-t. vógrehajtatónak Álek Áftine és Sándor (Alexándru) 
oláhpóterlakai lakósok végrehajtást szenvedettek ellen 400 
korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében 
a gyulafehérvári kir. törvényszék, marosujvári kir, járás­
bíróság területéhez tartozó Oláhpéterlaka község hatá­
rán fekvő, a 202 sz. tjkvben felvett s Álek Aftina és 
Sándor (Alexándru) nevén álló A + 19 r. sz. 660,4 
hr. sz. belsőségre 320 kor., a 20 r. sz. 832 hr. sz. 
szántóra 28 kor., a 22 r. sz. 1106 1 hr. sz. szántóra 
147 kor., a 23 r. sz. 1288 hr, sz. kaszálóra 22 kor., a 
24 r. sz. 1482 hr. sz. szántóra 77 kor., a 25 r. sz. 
1936 hr. sz. szólóra 140 kor., a 26 r. sz. 2061 hr. ez. 
szántóra 162 kor., a 27 r, sz. 2260 hr. sz. szántóra 
48 kor., a 28 r. sz. 2803 hr. sz. erdőre 6 kor., a 29 
r. sz. 2806 hr. sz. erdőre 6 kor., a 30 r. ez. 3010 
hr. sz. szántóra 52 kor, a 31 r. sz. 3100 hr. sz. ka­
szálóra 38 kor., a 32 r. sz. alatti 2249,689030-ad 
rész legelő illetményre 56 kor., az oláhpéterlakai 479 
sz. tjkvben felvett s Álek (Alexandra) Sándor nevén 
álló A + 2 r. sz. 465, 466 hr. ez. belsőségre 402 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelte és bogy a feuuebb megjelölt ingatlanok 
az 1906. június hé 18-ik napján d. e. 10 órakor 
Oláhpéterlaka községben a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók — végrehajtató kivételével 
— tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ábau 
jelzett árfolyammal rzámitott és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadókképes értékpapírban 
kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX. t.-cz. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. 
Marosujvári, 1906. évi márezius hó 18-án.

Sólyom,
145 1-1 k‘r- *lbiró-
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A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi (tőkét és kamatokat magukban foglaló) részletekben történő törlesztésre

és pedig a következő feltételek mellett:

4 4*/ <7 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a = a) 40 évi törlesztésnél (8o félévi részlet) a félévi rész- 
'kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés = let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

B íTecskeméti' keseru 
\\ ecskeméti gyomorkeserű
lAi

HIRDETÉSEKET A
legjutónyosabban vesz fel 

kiadóhivatalunk.

100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden g b) 25 évi törlesztésnél (Do felévi ^részlet) a 
1000 K. után 20 K. 11 f. E részlet minden 1000 K. után 37 K. 47 f.

B 5° kamatláb melleti 50 évi törlesztésre; a köl- E c) 10 évi törlesztésnél (20 félévi részlet) a 
csön° legkisebb összege 2o.ooo K. — A törlesztés E részlet minden 1000 IC. után 05 K. 05 f. 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden |
1000 IC. után 27 K. 10 f.

félévi

félévi

szege 10.000 IC.
a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a 

részlet minden 1000 IC. után 29 K-. 60 f.
b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a 

részlet minden 1 ooo K. után 31 IC. 08 f.

félévi

félévi

félévi

félévi

I E 6°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege 
I 1000 IC.

o. &74°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | ^ ^ évi törlesztésnél (64 félévi részlet) a
E részlet minden 1000 Ív. után 34 K. 98 f. 

félévi = 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a
E részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f. 

félévi 5 cy évi törlesztésnél (36 félévi részlet) t 
5 részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

D. 5;74°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- | ^ j- évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a 
szege 2000 Ív. E részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön - az egyszersmindenkorra 1% törzsdijon kívül - minden egyéb levonás nélkül teljes összeg en

készpénzben^^ ^ Torda_Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY 

% Által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

a*®®**«®®!«®*!«®*«!«*®'®®**«®!»*®*

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T,
NAGYENYEDEN.

Ä , Alantoké 200,000 korona.Alaptőke 200,000 korona. AiaptO-—-------- !---------------- -
, 6 hónapi lejáratig terjedő váltókat UÓoÓrn| ÓC o|g(j értíkpapirokat idegen számlára.

Leszámítol a legolcsóbb kamatláb mellett. .. kamata jelzálogkölcsönöket igen
n i'LU.Aa mellett adott kölcsöne! után 600 HGQIDD BS Hldljdd előnyös feltételek mellett kon- BetáDlaZaS koronán felül 6l/,%-ot számit. vertél s mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsab-

1 ban bonyolít le.
Tönlacv-i-ácnC kölosttnöka njujt 600 ?°v°- értékpapír szelvényeket és sorsolt érté-I oneszieses nától kezdődóleg mar 4\8% BeVált keket 20 43-104

alapkamattal földbirtokra, a beosérték feléig. . . ___________ ______
.....— Betétek után naptól-napig 4V20/o-ot fizet------------------- -
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Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!>eeeeeeeeeeeee«eee<
Tavaszi és nyári idényre ajánlja

BERKOVITS BÉLA
a most újonnan megél kőzett

1$ női, fórfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
N

® A legújabb divatu
Oi® angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

SS •
M m an9o1 as 9acs‘ ru^a" as feli)líő-szövetek.
.N 2
La: J Minden fajta, női, férfi , fiú- és gyermek-czipők, 
c £ kizárólag kézimunka.

-Q £
5 m Mérték utáni megrendelések saját .szabómülielyemhen a leg- 
■r: V divulosabh kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.
IN ía
o <0

# Becses pártfogást kér

8# BERKOVITS BÉhA
9 férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3. 0
0 10 43-104 £

•••se##eseeeeesestss#s®eeeeseeeee®
0 Dús valitfztvk minden czikkbcn. £
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Éi* tes 5 tés.
\.U1 szerelmsem a n. é. közönség tudomására hozni, 

hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása revén kitűnő hírnevű

részéről Kolo/.a és több szomszédos megye területére
ífíE" ingatlan jelzálog kölcsönök "Tjfcgi

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Kbbeli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen dijment. sen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön­
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óva intem a n. ó. közönséget akár hely­
beli — akar budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköesönt pénzintézetek közvet 
len megbízását nem igazolják — fel nem ülui, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 22 20—26

Teljes tisztelettel

Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.
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üái r.-f
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
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FlfinvAt kölcsönt ad beláblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
LlUlljUo sorsjegyekre, johileiü pénzintézetek részvényeire.

és elad értékpapírokat.
eltogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őizési 
díj mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat 82 ÖBBZe8 nagysága szerint 5l/„ 6, 6*/,% mellett, kereske- 
VŰllUIVal delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
Betétet 4‘ , kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Vásárol
Letétbe

19 43- 104

Elsőrangú készítésű

vadászfegyverek
a bel- és külföld világhírű gyárainak 
legjobban bevált készítményei,

angol és belga sportfegyverek
mér sebeit árnkon
= csekély havi =

részletfizetésre.
Megrendelési hely :

AUFRECHT és GOLDSCHMIED
vadászfegyver-osztálya

BUDAPEST, VI., Eötvös-utcza 32.
Gazdag tartalmú fegyver-árjegyzék kívánatra 

ingyen és bérmentve.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron
113 9-60

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szenlkirály-utcza 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomdn fs Papirárugyár Részvény társaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


